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Ata da Reunião Ordinária, realizada aos 25 dias do mês de maio de 2026;
às 18:00 horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vargem Bonita/MG,
sob a presidência do vereador Antônio Ronan da Costa. Foi passado o livro
de presença para assinatura e verificação do quórum, constatando a presença
de 08 (oito) vereadores, estando ausente o vereador Adilson. Havendo quórum
regimental e após uma oração foi declarada aberta a sessão. Iniciando a
ordem do dia procedeu-se a leitura da Ata da Reunião Ordinária, realizada
no dia 11 de maio de 2026, aprovada por todos sem alteração. Seguindo a
ordem do dia procedeu-se a leitura dos pareceres das Comissões e Projeto
de Lei nº 11/2026 - “Autoriza o Poder Executivo a conceder e repassar
contribuição para a Santa Casa de Misericórdia de Piumhi/MG e dá outras
providências”. Não havendo dúvidas, o Projeto de Lei foi colocado em
votação, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência, passou-se aos
assuntos dedicados à comunidade e considerações finais. Com a palavra, a
Secretária Municipal de Cultura, realizou uma apresentação dos trabalhos
desenvolvidos durante o ano de 2025 pela Secretaria Municipal de Cultura
em parceria com a Associação para o Desenvolvimento de Vargem Bonita -
ADESVAB, destacando as ações, projetos, eventos e atividades promovidos
ao longo do período, bem como os resultados alcançados em benefício da
comunidade. Com a palavra, a senhora Giselda, presta esclarecimentos e
apresenta informações mais detalhadas sobre a execução dos projetos
desenvolvidos em parceria com a ADESVAB, destacando as ações realizadas e
os resultados alcançados em beneficio à comunidade. Com a palavra a
Secretaria de Cultura, agradece o apoio recebido e colocou-se à disposição
para eventuais esclarecimentos. Com a palavra, o vereador Altair,
parabeniza a Secretaria pelas informações prestadas e pelo excelente
trabalho desenvolvido à frente da Secretaria de Cultura. Agradece pela
organização e realização do campeonato de Bola e Viola, realizado no
Distrito, bem como pela presença de todos os participantes. Comenta, sobre
a necessidade de manutenção de algumas Ruas do Distrito, ressaltando a
existência de recursos destinados pelo Deputado Estadual Antônio Carlos
Arantes, para a execução do calçamento da via, destacando, contudo, a
necessidade da regularização fundiária por meio do REURB para viabilizar
a execução da obra. Parabeniza e agradece o Poder Executivo, pela reforma
realizada na creche do Distrito, destacando o bom funcionamento da
instituição e a qualidade dos serviços prestados à comunidade. Por fim,
ressalta a necessidade de se promover uma reforma no velório do Distrito.
Com a palavra, o vereador Roné Kleber, parabeniza a Secretaria Municipal
de Cultura pelos projetos desenvolvidos, destacando o serviço de limpeza
das praias do Rio São Francisco, no entorno de Vargem Bonita. Agradece,
também ao setor responsável pela manutenção das estradas, pelo trabalho
realizado. Comenta, sobre um ponto específico que necessita de atenção e
providências. Com a palavra o vereador Janderson, parabeniza a Secretaria
de Cultura pelo serviço desenvolvido e questiona se a ADESVAB faz parte
da Secretaria de Cultura. Em resposta a Secretaria informa ser uma
Associação comunitária, com 25 anos de fundação e que exerce suas
atividades sem fins lucrativos, ressaltando também, que a Associação tem
como objetivos atender a comunidade e uma várias áreas. O vereador
Parabeniza o setor responsável pelas estradas pelo serviço desenvolvido.
Comenta, sobre alguns pontos em especifico que necessita de atenção.
Questiona se a Secretaria de Cultura é responsável pela reforma de algumas
Praças da cidade. Em resposta a Secretária, esclarece que o setor de obras
que é responsável, entretanto, a Praça que possui algum patrimônio
inventariado necessita de análise e aprovação do Projeto por parte da
Secretaria de Cultura. Ressalta, que os projetos de reforma das Praças
já existiam, porém perderam a validade, sendo necessária a elaboração de
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Novas planilhas orçamentárias e pagamento de novas taxas, o que ocasionou
atraso na execução. Ressalta, por fim, que o processo de licitação para a
realização das obras nas Praça JK e para a Praça dos Capangeiros, já estão
abertos. Com a palavra, o vereador Janderson, questiona sobre a reforma
da Praça JK, relatando que tem recebido reclamações da população a respeito
da retirada do coreto. Em resposta, a Secretária esclarece que, durante a
retirada das raízes das árvores, a equipe da Cultura foi acionada, uma
vez que a praça é inventariada como patrimônio cultural. Informa que as
raízes comprometeram a estrutura do coreto, ocasionando danos aos seus
pilares e impossibilitando sua recuperação. Ressalta, que representantes
da Secretaria de Cultura acompanharam todo o processo. Com a palavra, o
vereador vJanderson, externa a insatisfação de vários cidadãos, que o
procuraram, manifestando sobre constante demolição e reconstrução de
obras, o que representa uma desvalorização e desperdício de recursos
públicos. Com a palavra, o vereador Rafael comenta que houve publicações
informando que a obra teria sido realizada com recursos específicos e
ressalta que, infelizmente, algumas situações não podem. ser previstas.
Destaca que havia uma árvore muito próxima ao coreto e que não era possível
prever, previamente, que suas raízes haviam comprometido a estrutura da
construção, tornando necessária sua remoção. Com a palavra, a Secretária,
esclarece que os novos projetos contam com o acompanhamento de arquitetos
e engenheiros, garantindo maior planejamento técnico. Informa ainda que
na Praça JK, serão utilizadas espécies de árvores adequadas para o local,
com o objetivo de evitar problemas futuros e assegurar a qualidade e a
durabilidade das obras. Com a palavra o vereador Rafael, sugere que convide
o Setor de Obras para estar presente na próxima reunião para estar
prestando maiores esclarecimentos. Com a palavra, o vereador Janderson,
solicita atenção quanto às águas paradas nas fontes nas Praças e espaços
públicos da cidade, ressaltando sua preocupação com a proliferação de
mosquitos transmissores da dengue. Em resposta, o Secretário de Saúde,
informa que as fontes já estão sendo monitoradas e recebendo tratamento
adequado, a fim de evitar a proliferação de mosquitos. Com a palavra, o
vereador vJanderson, questiona se o bebedouro do posto de saúde já foi
instalado. Em resposta, o Secretário de Saúde, informa que a instalação
ainda não foi realizada, esclarece que a demora ocorreu devido à
indisponibilidade das tabelas do Tribunal de Contas, o que acabou
ocasionando atraso no processo de aquisição. Com a palavra, o vereador
Janderson, questiona e comenta sobre algumas demandas relacionadas ao
setor de estradas e solicita atenção para os pontos apresentados. Em
resposta, o encarregado Adriano (Sása), esclarece sobre os serviços que
estão sendo executados no momento, detalha as demandas em andamento. Com a
palavra, o vereador Alisson, agradece pelos trabalhos desenvolvidos e
pelos esclarecimentos prestados pela Secretaria de Cultura. Com a palavra,
o vereador Abel, parabeniza a Secretaria de Cultura pelos esclarecimentos
prestados. Comenta sobre um ponto específico relacionado ao setor de
manutenção das estradas, informando que a equipe passou por determinada
localidade, porém, o serviço não foi realizado e solicita atenção para as
devidas manutenções. Parabeniza a Administração, pela realização do
campeonato de Bola e Viola no distrito. Comenta sobre a possibilidade de
melhorias com manutenções e construção de arquibancadas no Campo de Futebol
do distrito. Com a palavra, o vereador Hélio, agradece ao encarregado
Adriano (Sása), pelos serviços realizados nas estradas, estendendo seus
agradecimentos ao Secretário de Saúde e à Secretaria de Cultura pelos
trabalhos desenvolvidos. Questiona a Secretaria de Cultura sobre a reforma
da pinguela. Em resposta, a Secretária informa que a pinguela é
inventariada como patrimônio cultural do município e necessita de reforma
e adequação, conforme solicitado pelo Corpo de Bombeiros. Entretanto,
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E adequação, conforme solicitado pelo Corpo de Bombeiros. Entretanto,apesar dos recursos já disponíveis para a execução da obra, houve um
imprevisto com o proprietário das terras localizadas na outra margem do
Rio, que não autorizou a realização da reforma. Ressalta, ainda que todo
o material adquirido encontra-se devidamente armazenado. Informa também
que, caso a pinguela permaneça sem as devidas adequações, poderá ser
interditada, uma vez, que coloca em risco a segurança dos usuários. Com a
palavra, o vereadorAlisson, comenta que a situação da pinguela é polêmica,
pois, sua função original é servir de passagem para os moradores que a
utilizam como acesso à suas propriedades e não como atrativo turístico.
Destaca que, até o momento, quem realiza os cuidados da estrutura é o
próprio morador que a utiliza. Relata ainda sua preocúpação, pois,presenciou inúmeras vezes o uso inadequado e perigoso de sua estrutura, oque também, preocupa o morador. Por fim, o vereador Alisson, sugere que
se mantenha a atual estrutura e seja construída uma nova pinguela,
devidamente projetada para aguentar um fluxo maior de pessoas e equipada
para evitar riscos de acidentes. Com a palavra, a Secretária de Cultura;
reforça que a pinguela encontra-se inventariada como patrimônio culturaldo município e reafirma e necessidade de se promover os devidos reparos.
Com a palavra, o vereador Hélio, manifesta concordância com a sugestão
apresentada, defendendo a preservação da estrutura atual sendo realizada
a reforma e a construção de uma nova para atender aos fins turísticos. Com
a palavra, o vereador Alisson, ressalta que a finalidade de servidão para
qual foi construída, a pinguela encontra-se em ótimas condições. Contudo,
para utilização turística, em que se concentra uma grande quantidade de
pessoas é necessário realizar um estudo técnico para execução das obras
de reforço. Com a palavra, o vereador Rafael, sugere a realização de
diálogo com o proprietário da área, visando buscar uma solução para a
Situação apresentada, bem como a realização de uma vistoria técnica para
avaliação das condições de segurança da estrutura. Em seguida, parabeniza
o encarregado Adriano (Sása), pelos serviços prestados, destacando a
importância do planejamento das ações desenvolvidas. Parabeniza a
Secretaria de Cultura e a ADESVAB pelos trabalhos realizados em benefício
da comunidade. Agradece todos os envolvidos na realização do evento de
Bola e Viola, promovido no Distrito e comenta sobre a demanda apresentada
pelo vereador Abel referente à necessidade de manutenção das arquibancadas
do campo. Comenta sobre a realização da Festa Junina do CEMEI, e ressalta
que em conversa com a Diretora, foi apresentado a necessidade de realização
de alguns reparos relacionados à segurança e vigilância do espaço. Com a
palavra, o Presidente Antônio Ronan, reforça as solicitações apresentadas
pelos demais vereadores e parabeniza a Secretaria de Cultura e a ADESVAB
pelos trabalhos desenvolvidos. Estende seus cumprimentos ao Secretário de
Saúde, ao encarregado Adriano (Sása), pelos serviços prestados, e ao
Secretário de Esportes pela organização do evento de Bola e Viola realizado
no distrito. Por fim, comenta sobre as manutenções das estradas e cita
alguns pontos especifico que necessita de reparos. Com a palavra o vereador
Rone Kleber, comenta sobre a realização da Festa em honra a São Sebastião,
que está sendo realizada no Distrito e convida a todos para participarem
nos dias de encerramento, que será nos dias 05, 06 e 07 de junho. Não
havendo mais, o Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada
a sessão ordinária. Nada mais a tratar, eu secretário, lavrei a presente
ata, que depois de lida e aprovada será assinada por quem é de direito.
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